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СТУПІНЬ КОНТАМІНАЦІЇ ОБ’ЄКТІВ ДОВКІЛЛЯ ЕКЗОГЕННИМИ СТАДІЯМИ
ЗБУДНИКІВ ТРИХУРОЗУ В УМОВАХ ОДНООСІБНИХ СЕЛЯНСЬКИХ

ГОСПОДАРСТВ 
 

Вступ. Останнім часом проблему забруднення навколишнього середовища, зокрема
водних об’єктів та ґрунту, все частіше відносять до розряду найважливіших екологічних
проблем сучасності. Одним з її аспектів є надходження та розповсюдження у
навколишньому середовищі яєць, личинок та інших зародків паразитозів домашніх
сільськогосподарських та домашніх тварин [1, 2].  

Формування безпечних умов життєдіяльності людини визначається санітарно-
епідеміологічним (зокрема, гельмінтологічним) благополуччям, яке формується завдяки
цілому комплексу заходів. До цих заходів відносять: лікувально-профілактичні заходи в
поєднанні з обов’язковими заходами щодо захисту навколишнього середовища від
інвазійних зародків, які включають зокрема й дезінвазію. Велике значення має і санітарно-
паразитологічний моніторинг навколишнього природного та антропогенного середовища [3,
6, 7]. 

Процес інтенсивної урбанізації призвів до цілого комплексу негативних наслідків,
одним з яких є неконтрольоване використання протипаразитарних препаратів у тваринництві 
[4, 5]. 

Метою досліджень було встановити ступінь контамінації об’єктів довкілля
екзогенними стадіями збудників трихурозу в умовах одноосібних селянських господарств
Полтавського району.  

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводили впродовж літнього періоду
2023 р. в умовах одноосібних селянських господарств Полтавського району та навчально-
науковій лабораторії паразитології ПДАУ. 

Досліджували проби ґрунту та підстилки з місць утримання та вигульних майданчиків
для свиней та великої рогатої худоби, де були виявлені інвазовані збудником трихурозу
тварини. Зразки ґрунту відбирали з різної глибини – поверхневий шар та з глибини 5 см.
Відбір проб підстилки з приміщень проводили з декількох місць, змішуючи і формуючи
середню пробу. Підготовку проб та дослідження на забрудненість яйцями трихурисів
проводили за загальноприйнятою методикою. Всього досліджено 61 пробу ґрунту та
підстилки. 

Результати дослідження. В умовах одноосібних селянських господарств, де
утримається велика рогата худоба, що виявилася за результатами копроовоскопічних
досліджень інвазованою збудником трихурозу, рівень контамінації об’єктів довкілля
Trichuris spp. становив 60,9 % (табл. 1) 

Таблиця 1 
Рівень контамінації об’єктів довкілля яйцями Trichuris spp. в умовах одноосібних

селянських господарств, де утримується велика рогата худоба 

Місця відбору проб 
Досліджено

проб 
Виявлено позитивних  
проб % 

Ґрунт з поверхневого шару 10 8 80 
Ґрунт на глибині 5 см 10 5 50 
Підстилка з місць утримання тварин 12 10 83,3 
Підстилка поблизу годівниць 9 2 22,2 
Всього 41 25 60,9
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Частіше яйця трихурисів виявляли в місцях утримання тварин, а також ґрунті з
пасовищ та вигульних майданчиків, який було відібрано з поверхневого шару – 83,3 та 80 % 
відповідно. Дещо рідше яйця трихурисів виявляли в ґрунті, який відібрано на глибині 5 см – 
50 %. Найрідше яйця нематод виявляли в підстилці поблизу годівниць – 22,2 %. 

В умовах одноосібних селянських господарств, де утримуються свині, що виявилися за
результатами копроовоскопічних досліджень хворими на трихуроз, рівень контамінації
об’єктів довкілля Trichuris spp. становив 65 % (табл. 2) 

Таблиця 2 
Рівень контамінації об’єктів довкілля яйцями Trichuris spp. в умовах одноосібних

селянських господарств, де утримуються свині 

Місця відбору проб 
Досліджено

проб 
Виявлено позитивних  
проб % 

Ґрунт з поверхневого шару 5 4 80 
Ґрунт на глибині 5 см 5 2 40 
Підстилка з місць утримання тварин 5 4 80 
Підстилка поблизу годівниць 5 3 60 
Всього 20 13 65 

 
Так, частіше яйця трихурисів виявляли в місцях утримання тварин та ґрунті з

вигульних майданчиків, який було відібрано з поверхневого шару – 80 %. Дещо рідше яйця
трихурисів виявляли в підстилці поблизу годівниць – 60 %. Найрідше яйця нематод виявляли
в ґрунті, який відібрано на глибині 5 см – 40 %. 

Висновок. 1. Рівень контамінації об’єктів довкілля яйцями Trichuris spp. в умовах
неблагополучних щодо трихурозу одноосібних селянських господарств, де утримується
велика рогата худоба, становить 60,9 %. 

2. Рівень контамінації об’єктів довкілля яйцями Trichuris spp. в умовах
неблагополучних щодо трихурозу одноосібних селянських господарств, де утримуються
свині, становить 65 %. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКИ ПАНЛЕЙКОПЕНІЇ 

 У КОТІВ В УМОВАХ ВЕТЕРИНАРНОЇ КЛІНІКИ ТОВ «БІОЦЕНТР» 
 МІСТА ПОЛТАВА 

Актуальність проблеми. Панлейкопенія у котів або чума у котів – високо контагіозна
вірусна гостропротікаюча хвороба, що клінічно проявляється лейкопенією, різким
підвищенням температури, блювотою, сильною діареєю й крайнім зневодненням організму
[1, 3, 4, 8]. 

Панлейкопенія у котів на сьогодні залишається одним із найпоширеніших інфекційних
захворювань котів, що призводить до значних економічних та моральних втрат. Загальні
економічні збитки від даної хвороби складаються із затрат, пов’язаних із загибеллю тварин
та на проведення профілактичних і лікувальних заходів. У літературних джерелах
представлено багато схем лікування панлейкопенії у котів. Кожна з цих схем спрямована на
різні патогенетичні процеси, викликані дією збудника. Тому, актуальним питанням є
виявлення найбільш ефективних схем лікування і профілактики даної хвороби у котів[2, 5, 6,
7]. 

Матеріали і методи досліджень. Нами були проведені дослідження на базі
ветеринарної клініки ТОВ «Біоцентр» м. Полтава. Всього у процесі роботи за 2020-2022 роки
були досліджені 30 тварин різних порід і віку, які мали характерні клінічні ознаки
панлейкопенії. 

Лікування котів, хворих на панлейкопенію проводили за трьома схемами. Для досліду
відібрано тридцять хворих котів з клінічними ознаками панлейкопенії, де було сформовано 3
групи по 10 тварин в кожній: 

- Першій дослідній групі вводили препарати: «Кетферон» - підшкірно в дозі 1 мл 1 раз
на добу 5 днів, «Трифузол» підшкірно в дозі 1 мл 1 раз на добу 5 днів, «Катозал» підшкірно в
дозі 1 мл 1 раз на добу 5 днів, «Енроксил» в дозі 0,5 мл підшкірно 1 раз на добу 5 днів,
«Плацестим» в дозі 1 мл підшкірно 1 раз на добу 5 днів, «Глобфел» в дозі 1 мл підшкірно 1
раз на добу 4 дні. 

- Другій дослідній групі вводили препарати: «Кетферон» - підшкірно в дозі 1 мл 1 раз
на добу 5 днів, «Трифузол» підшкірно в дозі 1 мл 1 раз на добу 5 днів, «Катозал» підшкірно в
дозі 1 мл 1 раз на добу 5 днів, «Енроксил» в дозі 0,5 мл підшкірно 1 раз на добу 5 днів,
«Плацестим» в дозі 1 мл підшкірно 1 раз на добу 5 днів. 

- Третій дослідній групі вводили препарати: «Трифузол» підшкірно в дозі 1 мл 1 раз на
добу 5 днів, «Катозал» підшкірно в дозі 1 мл 1 раз на добу 5 днів, «Енроксил» в дозі 0,5 мл
підшкірно 1 раз на добу 5 днів, «Плацестим» в дозі 1 мл підшкірно 1 раз на добу 5 днів. 

Визначення ефективності профілактики панлейкопенії котів проводили в умовах
ветеринарної клініки ТОВ «Біоцентр» м. Полтава. Для дослідження було використано чотири
полівалентні вакцини від різних виробників:


